



Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzatának lapja X. évfolyam, 7. szám 2023. július

Fekete János Díjban részesült...

*„Kitűnővé egy szerencsés perc által is válhatunk;
hasznos emberré a fáradságos évek tesznek.”*

Kemény Zsigmond

Fekete János Díjat kapott Macher Pál, Lajoskomárom Nagyközség nyugalmazott polgármestere a megújult Dégi Festetics- kastélyban megrendezett Fejér Vármegyenap alkalmából ez év tavaszán.

A Fejér Vármegyei Önkormányzat Fekete János Díja adományozható azoknak, akik a vármegye helyi önkormányzatainál, valamint a megyében működő államigazgatási szerveknél, hosszú időn át kimagasló munkát végeztek, akik a lakosság szolgálatában, a közéleti munkában kivívták az állampolgárok elismerését, megbecsülését.

Macher Pál Lajoskomáromban született és nevelkedett. Tanulmányait szülőfalujában kezdte, majd a középiskola elvégzése után magyar-történelem szakos tanári diplomát szerzett. A helyi Diákotthonban helyezkedett el 1973-ban, majd 1980-tól az intézmény vezetője lett.

1990-ben választották meg először Lajoskomárom polgármesterévé, majd ezt követően még négy választáson nyerte el a település lakóinak bizalmát. Rendszerváltó polgármesterként az önkormányzatiság elkötelezett híve volt, szakmai tudását ezen a területen is folyamatosan fejlesztette. 1997-ben település- és területfejlesztési másoddiplomát szerzett Pécsen. Polgármesteri munkája mellett 1994-től 2010-ig a Fejér Megyei Önkormányzat képviselője és a hátrányos helyzetű térségek tanácsnoka volt.



Mindezek mellett ma is működő testvérkapcsolatokat épített ki a Bajorországi Haag városával, valamint az Erdélyben lévő Zselyk településsel.

A közéleti munka területén eltöltött húsz év után 2010-ben vonult nyugállományba. Lelkiismeretes munkájával, kimagasló emberi és erkölcsi magatartásával, szakmai tudásával mindvégig Lajoskomárom és Fejér megye déli részének érdekeit szolgálta.

Tevékenységének megbecsüléseként Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata 2012-ben „LAJOSKOMÁROMÉRT” kitüntető címet adományozott számára.

A most megkapott FEKETE JÁNOS DÍJ méltó megkoronázása mindannak a sok éves munkának, melyet településünk és Dél-Fejér érdekében hosszú éveken keresztül végzett. Kitüntetéséhez a falu valamennyi lakosa nevében szívből gratulálunk!

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata és Képviselő Testülete

Ízelítő a tartalomból:

Fekete János Díj	1. oldal
Soproni sátoztábor	2. oldal
A hűség városában jártunk...	3. oldal
Elballagtak a nyolcadikosok	4. oldal
Művészeti élet a lajoskomáromi iskolában	5. oldal
Sajtóközlemény	6. oldal
EFI hírek; hirdetések	7-8. oldal



Készül a Fülöp szobor

Meixner-Hegy Etelka porcelántervező művész műhelyében már készül herceg Batthyány Fülöp szobra, mely a - Fülöp-hegyre nézve - a vásártéri emlékparkban kap helyet. A mellszobor a falu közösségének adományaiból és az önkormányzat támogatásából készülhetett el.

Az átadó ünnepségre 2023. augusztus 26-án szombaton 14:00 órakor kerül sor melyre szeretettel várunk mindenkit!



Soproni sátoortábor avagy „Dobogó talpak”

Lehet egy bátorságpróba, lehet egy körjáték; lehet vaddisznó az őrség idején, táborúzi daltanulás vagy egy sikló a linóleum alatt. Ezek mind szapora lábdobogással járnak.

Végre hosszú évtizedek után nem okoz fejtörést és gondot a jövő évi tábor kiválasztása és megszervezése. Ezt ugyanis egyik alsós táborlakónk az utolsó előtti napon magára vállalva bejelentette: egyeztet a polgármesterrel, és 2024-ben 2 hetet töltünk Sárváron, ahol a fürdőzés lesz az egyetlen dolgunk.

Az idei évben több hónapot vett igénybe a sátoortábor előkészítő szakasza. Az ügyintézészt felvállaló kollégánok pingpong-labdaként pattogtak az érintett hatóságok, polgármesteri hivatal, mezőri szolgálat és mások között, mire július elejére minden szükséges engedélyt megkaptunk, illetve szerződés megszületett. Külön említést érdemel az anyagi bázisként szolgáló majálisunk sikere. Köszönet azoknak, akik ehhez bármilyen formában segítséget nyújtottak! Támogatóink nélkül a táboraink nem valósulnának meg.

A táborépítés gyorsan és zökkenőmentesen zajlott. Olyannyira, hogy vasárnap a résztvevők már szentmisét látogathattak. Természetesen ez az alkalom összekapcsolódott a brennbergbányai templom más jellegű intézményének meglátogatásával is.

A hétfőn érkező 40 - 50 fős gyerekcsapat hamar belakta a táborot. Az első héten a környék bejárása, daltanulás, körjátékok, esti bátorságpróba, akadályverseny, kézműves foglalkozások, sportversenyek és számháború szerepelt a programok között. Fertődre utaztunk, ahol idegenvezetéssel megtekintettük az Eszterházy-kastélyt, majd a Bük község közelében található fürdőbe utaztunk. Szombaton néhány szülővel együtt ellátogattunk a soproni Erdő Házába, ahol tudásunkat gyarapíthattuk. Sajnos a vaddisznó nem bújt elő a hőségben, de a fácánok, kecskék, dák, szarvas, kacsa, nyúl látható volt. Interaktív játékokkal is ismerkedhettünk az egyik teremben, amely a gyerekeknek nagyon tetszett. Megérkeztek a második hétre jelentkező tanulók is. A vasárnapi látogatás után András atya tábori misét celebrált nekünk.

A második hét ügyességi sor- és váltóversenyekkel kezdődött, majd soproni városnézéssel, gokartozással, tábori exatlon

versennyel, valamint nagycenki kirándulással és büki fürdözéssel folytatódott. Elkészült kb. 50 méter karkötő, 30 kg decopage-olt kő és kavics, 5 m2 csillámtetőválás, a különböző labdák is folyamatosan pattogtak. Délutánonként sorra fogytak el a csikos görögdinnyék, Dóri néni lángosai, ifnapon 5 kg lisztből készült palacsinta, amelyet őrsönként sütöttek a gyerekek. Dia néni vezetésével mindenki legalább egyet készített. Ismét egyéni, páros és csapatversenyeken (teke, röplabda, tollas, pingpong, sakk) mérhették össze tudásukat és rátermettségüket a vállalkozó szellemű nebulók, melyek eredményét többnyire az egyik esti zászlólevonásnál tudták meg. Az éjjeli őrség töretlen népszerűségnek örvend, az idén az ifisek és a látogatóba érkezett férjek/apukák is kivették a részüket belőle.

A tábor végén a hagyományos számkereső játékra került sor a búcsútáború napján. Kihirdettük (mindkét héten külön-külön) az „aranyseprű” tisztasági verseny győzteseit, az elsőként táborozó gyermekek kis ajándékot kaptak, majd takarodó idején a táboroztató tanárok szokás szerint *A nap nyugodni tér* című dallal búcsúztak el a táborlakóktól.

Eredmények:

Őrsi teke: 1. Soproni Nutellás Palacsinták (őrsvezető: Sándor Mátyás)
2. Soproni Radlerek (őrsvezető: Wanderer Márton)
3. Hulla Jók (őrsvezető: Wanderer József Márk)
4. Maugli Őrs (őrsvezető: Kozár Zoltán)

Teke (egyéni): 1. Wanderer Márton 2. Csulik Júlia 3. Sándor Emese

2. hét: 1. Fodor Marcell 2. Havranek Eszter és Pirmann Zalán 3. Mlinkovics Márk

Pingpong: 1. Sándor Mátyás 2. Drexler Jádé J. 3. Kovács Boglárka

Tollas (egyéni): 1. Sándor Mátyás 2. Kovács Boglárka 3. Nyikos Henrik

2. hét: 1. Sándor Mátyás 2. Czaltig Csongor 3. Pirmann Zalán
Páros tollas: 1. Nyikos H – Czaltig Csongor; 2. héten: Kukó Team 2. Kis Kinga – Jámbor Tamara; a 2. héten: Wanderer Marci – Kozár Zoli

3. Mágnusz Elizabet – Kovács Bogi; a 2. héten: Pirmann Zalán – Nyikos H.

Sakk: 1. Sándor Matyi 2. Kozár Zoli 3. Szabó Levente különdíj: Kiss Luca

2. hét: (nagyok) 1. S. Matyi 2. Wanderer J. M. 3. Kozár Z.

(kicsik) 1. Mlinkovics M. 2. Sándor E. 3. Magyar Máté

Akadályverseny: 1. Soproni Nutellás Palacsinták



2. Hulla Jók
3. Soproni Radlerek
4. Maugli Őrs

Röplabda: 1. Soproni Nutellás Palacsinták
2. Maugli Őrs
3. Soproni Radlerek
4. Hulla Jók

Tábori Exatlon: 3-4.o. lány: 1. Puskás Panna 2. Kajári Nóra és Kóczán Orsi 3. Csulik Júlia

3-4.o. fiú: 1. Vései Barna 2. Kozma András 3. Reisz Marcell
5-7. lány: 1. Drexler Jáde J. 2. Kis Kinga 3. Horváth Erzsébet
5-8. fiú: 1. S. Matyi 2. Wanderer Marci 3. Pirmann Zalán

ifisek: Sándor Luca és Horváth Simon
tanárok: Szüllő Máté és Czaltigné Csida Estera

Ügyességi sor- és váltóversenyek: 1. Hulla Jók
2. Soproni Nutellás Palacsinták
3. Soproni Radlerek és Maugli Őrs

Dalverseny: 1. Soproni Nutellás Palacsinták
2. Soproni Radlerek
3. Maugli Őrs
4. Hulla Jók
különdíj: ifik

Forma-I: 1. Maugli Őrs
2. Hulla Jók
3. Soproni Radlerek
4. Soproni Nutellás Palacsinták

Aranyseprű / Tisztasági verseny: 1. héten az 5-6. fiú sátor;
2. héten az 5-6. lány sátor

Éjszakai akadályverseny: 1. Soproni Nutellás Palacsinták
2. Maugli Őrs
3. Hulla Jók
4. Soproni Radlerek

Számkereső kvízverseny 1. Maugli Őrs
2. Hulla Jók
3. Soproni Nutellás Palacsinták
4. Soproni Radlerek

Dicséretben részesültek az ifisek és Richter Levente segítő-készségükért és önkéntes munkájukért, valamint az őrvezetők figyelmességükért és türelmességükért.

Lajoskomárom, 2023. 07. 23.

A Lajoskomáromi Szabadidő Egyesület vezetősége



CIVITAS FIDELISSIMA A hűség városában jártunk

Egy éve a Legbátrabb falu, az idén a Leghűségesebb város közelében táboroztak iskolánk diákjai. Hetedik alkalommal döntött úgy a Szabadidő Egyesület vezetősége, hogy a Sopron és Brennbergbánya közötti út mellett, a már jól ismert tisztáson építik fel a tábort. Ez a csodás hely eddig ugyan az egyik legideálisabb és legjobb helynek bizonyult a Rák patak ölelte tisztáson, de az idén szomorúan tapasztalhatták, hogy a patakmeder kiszáradt.



Ráadásul a régebben oly kellemes emlékeket idéző tisztás melletti úton mostanára akkora forgalom lett, hogy már az ott táborozók éjjeli nyugalma is zavarta.

Lehet, hogy végleg búcsút kell venni ettől a gyönyörű helytől? Pedig az Alpok-alján elterülő város telis-tele van szebbnél-szebb műemlékkel, csodás természeti szépsége sokakat elvarázsol. Az oda látogatók szívesen emlegetik a Tűztoronyból látható panorámát, a Stormó-házat, a Kecse templomot, vagy éppen a kellemes túrákat és a híres Soproni Kékfrankost is.

Ez a város a határ közelsége miatt nagy népszerűségnek örvend. Terein, kávéházaiban, cukrászdáiban rengeteg a turista: magyarok és külföldiek egyaránt.

Trianon után a város, valamint nyolc szomszédos község lakói 1921.decemberében népszavazáson döntöttek arról, hogy továbbra is Magyarországhoz kívánnak tartozni. Döntésükkel kiérdemelték a Leghűségesebb Város címet.

Hát ide jöttek el gyermekeink programokban gazdag két hétre, - itt látogattuk meg őket a képviselőtestület néhány tagjával a második héten.

Mikor megérkeztünk, akkor ért véget az Exatlon verseny, ami a rekkenő hőség ellenére is jól sikerült.

Délben élményeiket mesélve fogyasztották el a finom ebédet, majd kinek játékkal, kinek pihenéssel, kézműveskedéssel folytatódott a délután. Mi, felnőttek pedig egy kávé, vagy üdítő mellett beszélgettünk, meséltünk még egy kicsit a régi táborokról, élményekről.

Búcsúzás előtt az ott lévő tanárok elmondták, hogy a visszalévő néhány nap sem lesz eseménytelen, hiszen kirándulnak még Nagycenkre, ahol a Széchenyi- Mauzóleumot nézik majd meg, s utána egy nagy csobbanás jön a közeli Bükfürdőn. De lesz még Forma I. verseny, Számkereső is a sportversenyek mellett.

Azt is elmesélték, hogy a többségében kisebbekből álló, alig negyven fős csapat nagyon lelkes és szorgalmas, - maximálisan kiélvezik a két hetet. Sajnálhatják azok, akik mindezt kihagyták.

Puskás Tiborné



Gesztenyefasori Szent Márton Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola hírei

Elballagtak a lajoskomáromi nyolcadikosok

A végzős osztályok nevében Gelencsér Flóra búcsúzott el az iskolától

Kedves Tanáraink, diáktársaink, kedves vendégeink!

Amikor egy évvel ezelőtt hetedikesként ugyanitt álltam, és a ballagó nyolcadikosokat búcsúztattam, még nem is sejtettem, hogy 365 nap ilyen gyorsan el tud röpdülni. A most ballagó diáktársaimmal hét éven keresztül álltunk sorfalat a végzősök tiszteletére; ma pedig értünk öltöttek ünneplőt a diáktársak. Mi, nyolcadikosok ezen a napon búcsút veszünk egymástól, tanárainktól, tantermeinktől és mindazoktól, akiknek a segítségével eljutottunk idáig. Nyolc évvel ezelőtt a kezdet, most pedig annak méltó befejezése: a ballagás következik.

Tisztelt tanáraink!

Bocsánatot kérünk minden akarva vagy akaratlanul elkövetett csíny és nehézség miatt, amit okoztunk; nem volt bennünk rossz szándék. Fialok vagyunk, lázadók, tettekre készek. Ha most kilépünk az iskola kapuján, és utunkat siker koronázza, abban a töredésnek, a szeretetteljes tanításnak nagy része lesz. Köszönjük osztályfőnökeinek, Zsuzsa néninek és Lóránt bácsinak, hogy biztos kézzel vezették az osztályunk hajóját a néha viharos vizeken. Nem lehetett könnyű feladat ezt a legénységet összefogni, irányítani; így szívből kívánjuk, hogy a vakáció hetei pihenéssel teljenek, és szeptemberben megújult erővel, egy új hajóval és egy új legénységgel vágjanak neki az újabb utazásnak!

Hetedikes diáktársaink!

Mától fogva Ti vagytok az iskola legidősebb tanulói. Viselkedjétek ennek megfelelően, öregbítsétek iskolánk hírnevét, mutassatok jó példát a kisebbeknek. Köszönjük, hogy virág köntösébe öltöztettétek az iskolát, hogy még szebb és emlékezetesebb legyen számunkra ez a nap. Használjátok ki tartalmasan az előttetek álló még közösen együtt töltött évet, s kívánjuk Nektek, hogy érezzétek azt, amit mi most, hogy jó volt lajoskomáromi diáknak lenni.



Ballagó társaim, most hozzátok fordulok!

Az együtt töltött nyolc év alatt sokat változtunk. Komolytalan, hangoskodó kisgyerekekből, komolytalan, hangoskodó kamaszok lettünk. Soha nem fogom elfelejteni az órák előtti kétségbeesett házimásolást, a tornacipőtől reccsenő gipszkarton hangját, az udvarra menés helyett a mosdóba menekülő lányokat, Piszuka letépett pólóját. Ezek az emlékképek színt vittek a hétköznapjainkba, a közös csínyek közösséggé kovácsoltak minket. Tanáraink mindent megtettek, hogy átadják a tudásukat, én mégis leginkább rátok fogok emlékezni. Köszönöm az együtt töltött időt, a közös élményeket, nevetéseket, az itt született barátságokat. Bízom benne, hogy évek múltán is jó szívvel fogunk visszagondolni egymásra. Steve Jobs gondolataival búcsúzom Tőletek: Ne hagyjátok, hogy mások véleménye elnémítsa a hangotokat. És ami a legfontosabb: bátran kövessétek a szíveteket és a megérzéseiteket. Mert azok már tudják, kik is akartok lenni valójában. Minden egyéb másodlagos.

Kedves szüleink!

Az első szó, amit Nektek mondanom kell: a köszönet. Köszönjük a türelmeteket, a támogatásokat, a töretlen szeretetet, amit adtatok nekünk. Amit elértünk, azt nagyrészt nektek köszönhetjük. Tudjuk, hogy abba a korbba értünk, amikor egyre nehezebb velünk az élet, de Ti így is mindig mellettünk álltatok. ... Csak remélni tudjuk, hogy egyszer belőlünk is olyan nagyszerű szülő válik, mint amilyenek Ti vagytok nekünk!

Mielőtt elindultunk volna a tantermünkéből erre az utolsó, közös útra, megszólalt a csengő. Az utolsó csengő hangja pedig arra figyelmeztetett minket, hogy az itt - nekünk kiszabott idő lejárt. Mit is mondhatnék még? Azt mondom: mindannyian kaptunk egy tarisznyát. Ebben a tarisznyában meglapul egy fénykép. Egy kép, amelyre ha ránézünk, nevetések hangja, dolgozatok előtti izgatott kapkodás, tanáraink arca jut majd az eszünkbe...az elmúlt nyolc évünk. Őrizzük meg ezt a képet, őrizzük meg a jó és rossz emlékeket, hiszen ezek tettek minket azokká, akik ma vagyunk, és itt állunk a búcsút intő gesztenyefák alatt. Kedves iskolánk, kedves tanáraink, kedves diáktársaink: Isten véletek!

8. a osztályfőnök: Horváth Lóránt

Bácsi Alex
Bácsi Natália Zsuzsanna
Földesi Roland
Gelencsér Flóra
Juhász Levente Márk
Koltai Krisztina Kendra
Molnár Dorina
Pelády Ákos
Rosta Alexandra Bettina
Stróbl Donát Péter
Szarka Bianka
Varga Kata
Veréb Dávid
Vranszki Bernadett

8. b osztályfőnök: Sándor-Müller Zsuzsanna

Ágics Luca
Czéhmeiszter zsolt
Csomai Zsófia
Fodor Marcell
Horváth Krisztián Péter
Horváth Zsanett
Reisz Zsombor
Rim Levente Ivor
Szarvas Renáta
Szendrődi Patrik
Szigeti Jázmin
Szüllő Márk Péter
Wanderer József Márk

Művészeti élet a lajoskomáromi iskolában (Nem szűnik meg a művészetoktatás!)

Iskolánk zene tagozatán öt tanár tanít: Bilák Karolina – zongoratanár Balatonkilitiből, Demény István – kürttanár Enyingről, Lőrincz Éva – gordonkatanár Siófokról, Czibere-né Ráduly Irén - szolféztanár Balatonszárszóról jár hozzánk és Lindemann Mónika - ének-zene szakos tanár (lajoskomáromi). A néptánc tagozaton 9 gyermeket tanít Benkéné Perus Rita tanárnő, aki a mezőszilasi iskolából érkezik hozzánk. Két kollégánktól összesen 9 gyerek tanul gitáron játszani szakkör keretében. Sándorné Takács Klau-diától a felsősök, Nagy András Ödöntől az alsós kezdők.

Zene tagozatunkon összesen 29-en vizsgáztak ebben a tanévben. 12 -en zongorán, 3-an csellón, 9-en furulyán, 3-án trombitán és 2-én tenorkürtön játszottak.

Iskolánk énekkarában 10-12 gyerek énekelt, akik az iskola zenei életét színesítették.

Fellépések, szereplések:

Szeptemberben a gyerekkar a tanévnyitó ünnepélyen és a tanévnyitó *Veni Sancte* szentmisén.

Októberben a *Zene és az Idősek Világnapja* (X. 1.) alkalmából 4-én koncertet adtunk az Agape Evangélikus Szeretett-honban, ahol néhány gyerek verset is mondott. Október 21-én Jubileumi ünnepséget tartottunk, ahol a zeneiskolai növendékei szerepeltek.

Novemberben *Szent Márton napján* projektnapon a szentmisén énekeltünk. Az adventi időszakban péntekenként a gyertyagyújtások alkalmával rövid műsorokon énekes és hangszeres produkciókat adtak elő az osztályok.

December 17-én megtartottuk a zeneiskolások ünnepi koncertjét az *Adventi koszorú rendezvényen*, ahol szerepeltek zeneiskolás és néptáncos növendékeink. Meghívtuk a község Cantate kamarakórusát is, akik közösen léptek fel a gyerekkarral. A gitár szakkör néhány tanulója is részt vett a bemutatón. A néptáncosok félévi gyakorlati vizsgája is ezen a rendezvényen zajlott. Karácsonyi műsorunkon szintén az iskola énekkara segédkezett a hittanos tanulók előadásához a Czaltigné Csida Estera és Nagy András Ödön által összeállított műsorban.

Február 10-én Mórón az *Alapfokú művészeti iskolák részfvés versenyén* Dörögdi Gergő ezüst, Wanderer Márton ezüst és Horváth Bálint arany minősítést kapott. Február 21-én *Egyházmegyei Kórustalálkozón* vettünk részt Budakeszin a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnáziumban. Nagy sikert arattunk a legkisebb létszámú kórusként.

Március 7-én megtekintettük Székesfehérváron a *Fehérlófia* zenés mesejátékot az Alba Regia szimfonikus zenekar, Tarr Ferenc (szövegíró és mesemondó), valamint Dobszay-Meskó Ilona (zeneszerző és karmester) előadásában. A jutalomki-

ránduláson az énekkar tagjai vehettek részt és azok, akik a hétfői lelkesítőkön gyakran énekeltek. Március 2-án Bácsi Natalia tanulónk sikeres *szóbeli ének-zenei felvételit* tett a Székesfehérvári Kodály Zoltán Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Gimnáziumba.

Április 3-án *Családi napot* tartottunk, ahol a keresztút énekeit az énekkar közreműködésével énekeltek. Április 21-én Enyingen *furulyaverseny és zongoraverseny* volt, ahol Pogány Leila furulyajátékával bronz, Dörögdi Mátvás furulyával ezüst, Puskás Balázs zongorával ezüst, Csóri Dalma zongorán arany és Horváth Erzsébet zongorán szintén arany minősítést kapott.

Május 11-én a zeneiskolások óvodai hangszerbemutatója valósult meg. A *„hangszerkóstoló”*, amelyet az alsó tagozatos tanulók is meghallgattak, sikeresnek mondható, mert a következő tanévre ismét maximális létszámmal indulhat a billentyűs és a fúvós tanszak. (A vonós tanszakra gordonka vagy más néven cselló hangszerre szeptemberben pótbemutatót tartunk.)

Május 19-én részt vettünk Enyingen *népdaléneklő versenyen*, ahol Csóri Dalma ezüst, Sándor Emese ezüst, Kadlicskó Kinga és Csatári Ivett duója szintén ezüst, valamint Horváth Erzsébet arany minősítést ért el. Az idén május 20-án tartottuk a hagyományos *Májális*t, ahol néptáncosok év végi vizsgája zajlott, valamint az énekkar mutatkozott be a Keleti Sor Rock Band zenekarral is. Május 30-án megtartottuk minden tanszakra az év végi *hangszeres vizsgákat*, valamint a hangszeres és szolfézs *művészeti alapvizsgákat* is. Minden növendék sikeresen teljesítette a követelményeket.

Június 1-jén év végi zeneiskolai koncertet tartottunk a római katolikus templomban. Június 3-án a Cantate kamarakórus koncertjén az adventi alkalomhoz hasonlóan a gyerekkar szerepelt az evangélikus templomban, ahol Kovács Boglárka, Sándor Emese népdalcsokokkal és csellóval, Horváth Bálint, Puskás Balázs, Horváth Erzsébet, Anna és Antal hangszerjátékával gazdagította a műsort. Június 24-én a *ballagás és tanévzáró ünnepély* műsorában szintén a gyerekkar énekét hallhattuk Nagy András Ödön tanár úr gitáros kíséretével.

A 2023/24-es tanévtől az iskola jelenlegi művészeti tagozatai az Allegro Alapfokú Művészeti Iskola telephelyeként működnek tovább (<https://allegropapa.hu>) és képzőművészeti ág grafika tanszakkal bővülnek ki.

Lindemann Mónika - AMI munkaközösség-vezető
Lajoskomárom, 2023. június 24.



2023.07.24.

SAJTÓKÖZLEMÉNY**Lajoskomárom közösségi házának energetikai korszerűsítése, fejlesztése**

A TOP-3.2.1-16-FE1-2019-00032 azonosítószámú, „Lajoskomárom közösségi házának energetikai korszerűsítése, fejlesztése” elnevezésű projekt keretében beruházás valósult meg. A projekt közvetlen célja megvalósítási helye 100%-os önkormányzati tulajdonú, Művelődési ház 8136 Lajoskomárom, Komáromi utca 6. 80/2 HRSZ) energetikai korszerűsítése. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg 40,94 millió forint értékben.

A megvalósítási helyszín a felhívás szerinti 3.4.1.1 Műszaki és szakmai elvárásoknál funkcióját tekintve Művelődési házak, színházak, egyéb, rendszeresen használt közösségi terek minősül; Az épület kizárólag közcélú funkciók ellátását biztosítja, A felhívás szerinti projektben megvalósítandó tevékenységek Az önállóan támogatott tevékenységek 3.1.1 a) Önkormányzati tulajdonú épületek energiahatékonyság-központú fejlesztése, külsőhatároló szerkezeteik korszerűsítése által. Az önállóan támogatható tevékenység keretében a következőket tervezzük: 1) homlokzati falak hőszigetelése 2) padló szerkezeten belüli hőszigetelése 3) fagerendás zárófedém, ácsszerkezet és palatető bontása (azbesztmentesítés), ácsszerkezet átépítése cserép tetőfedéshez és cserép tetőfedés 4) nyílászárók cseréje műanyag nyílászárókra 5) egyszerű üvegtégla fal kiegészítése kétrétegű üvegfalra, a két fal között 20 cm vastag légréteggel 6) az új építmény üvegtégla fala helyett műanyag ablak lesz beépítve; 3.1.1 b.) Fosszilis energiahordozó alapú hőtermelő berendezések korszerűsítése cseréje és/vagy a kapcsolódó fűtési és HMV rendszerek korszerűsítése -fűtési rendszer átalakítása: új lapradiátorokkal, termosztatikus szelepekkel ellátva. 3.1.1 d) Maximum háztartási méretű kiserőmű (HMKE) fotovillamos rendszer kialakítása saját villamosenergia-igény kielégítése céljából. Teljesülnek a pályázati elvárások, hiszen helyben elérhető megújuló energiaforrások hasznosítása történik, amely közösségi szintű megvalósításra irányulnak, és elérhetőek, megtekinthetőek lesznek a nagyközönség számára is, segítve a szemléletformálást, tapasztalatok terjesztését. A projekt előkészítésekor elkészítettük a bevont épületek energetikai tanúsítványait és a Projekt tervet. Megtörtént a napelem rendszer tervezése, majd egyeztetünk az Energia Szolgáltatóval. Megtörtént a projekt keretében megvalósításra kerülő fejlesztések lebonyolítási ütemezésének megtervezése, különös tekintettel a pénzügyi és elszámolási ütemezésre, a projekt beszerzési tervének előkészítése; a kötelező nyilvánosság biztosítása. A projekt fizikai megvalósítása 2021.09.01-2023.03.02-ig tartott. A projekt összes költsége: 41 480 071 Ft. A projekt megvalósítása során felmerülő feladatok: a.) Projektmenedzsment felállítása és működtetése – a szakmai megvalósítást 1 fő projektmenedzser biztosítja. A projekt megvalósításához és fenntartásához kapcsolódóan személyi feltételekben történő módosításokra nincs szükség, az intézmény rendelkezik a kompetens szakemberekkel. Azért, hogy a fejlesztés a legjobb minőségben és költséghatékonysággal valósuljon meg, a kivitelezést végző szakember kiválasztása beszerzési eljárás keretein belül történik, minőség, megbízhatóság, korábbi referenciák és ár-érték arány alapján. A projekt teljes költsége bruttó 41 480 071.- Ft a beruházás alapját képező energetikai tanúsítványban szereplő fajlagos ÜHG CO2 megtakarítás

1.500.000,- Ft/CO2 egyenérték alapján lett meghatározva. A projekt által az üvegházhatású gázok csökkenésének értéke: 27,67 CO2 egyenérték. A beruházás során a projektgazda műszaki ellenőrt foglalkoztat a kivitelezés megfelelő megvalósítására.

A környezeti fenntarthatóság érdekében környezeti szempontokat alkalmazunk az eszközök, termékek, alapanyagok és szolgáltatások beszerzésénél. A projekt valamennyi környezeti esélyegyenlőségi jogszabálynak megfelel és az energiateljesítményre, a projekt környezetének ökológiai állapotára vizek állapotára és a klímaváltozásra hatása nincs.

További információ kérhető: Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat
+36304003454; hivatal@lajoskomarom.hu

**FIGYELEM!**

A Pincefesztivál zavartalanságának biztosítása érdekében

2023. AUGUSZTUS 26. SZOMBATON

13:00 ÉS 22:00 KÖZÖTT

A FÜLÖP-HEGY LEZÁRÁSRA KERÜL.

Kizárólag a behajtási engedéllyel rendelkező autók hajthatnak be a területre.

Behajtási engedély és bővebb információ a Könyvtárban illetve a

06 30/861 27 36 számon kérhető

**Megnyitottunk!**

MÁRCIUS 1-ÉN MEGNYITOTTUK ÚJ VIRÁGÜZLETÜNKET LAJOSKOMÁROM, ENYINGI U. 2. SZ. ALATT! CÉGEM 2008 ÓTA MŰKÖDIK, TÖBB VIRÁGÜZLETET ÜZEMELTETVE.

Széles vágott- és cserpes virág kínálat, kiültetés növényekkel, ajándéktárgyakkal, szárazvirág díszekkel és selyemvirágokkal várjuk kedves vásárlóinkat!

Esküvődekorálás, alkalmi csokrok, temetési sírdíszek és koszorúk készítését és kiszállítását is vállaljuk.

Teljeskörű temetkezési ügyintézés is elérhető éjjeli ügyelettel!

Nyitva tartás:

H - P: 7:00 - 11:00; 13:00 - 17:00
Szombat: 7:00 - 11:00

Elérhetőség:

Rózsa Anikó 06 70/416 80 60
rozsasani75@gmail.com



Így döntheti el, mi csípte meg

Lehetnek allergiás a csípésre?

A rovarok (szúnyog, hangya, poloska stb) nyálában olyan enzimek találhatóak, melyek szövethárosító hatásúak. A rovarok szúrása vagy harapása helyén emiatt kiterjedt duzzanat, esetleg hólyagcsák vagy bevérzés is keletkezhet. Az egyéni érzékenység ezekre a rovarokra nagyon különböző, de valódi allergiás reakció lezajlása ezekben az esetekben egyelőre nem bizonyított.

Szúnyog vagy légy csípett meg?

Szúnyogcsípés után néhány perccel a bőrön viszkető, vörös, duzzadt csalárgöb jelentkezik, melynek közepében többnyire látható is a szúrásatorna. Bizonyos egyének túlérzékenyen reagálhatnak a csípésre, akár 3-5 cm-es vörös udvar is lehet a csípés helyén, középen **bevérzéses tünetekkel**, amely 3-5 napig is fennállhat.

Az úgynevezett "púpos szúnyogok" valójában apró fekete legyecskék, melyek főleg vízpartokon tömegesen rajzanak. A csípésük valójában marás vagy harapás, a helyükön pedig kicsiny bevérzett fekélyek maradhatnak.

A szúnyogok és legyek harapása **lokális reakciót** okoz, általános rosszullét szúnyogcsípés után nem fordul elő, de többszörös csípés esetén testszerte jelentkezhet kiütés.

Pók vagy ágyi poloska?

Mivel mindkettő "hangtalan" és – különösen az ágyi poloska - nehezen észrevehető, ezért mindkét rovar könnyen gyanúba keveredhet, ha csak az utánuk maradó csípések utalnak arra, hogy hivatlan lakótársal osztjuk meg otthonunkat. Gyakran kérdezik a betegek, hogy milyen rovarral állunk szemben, de ezt a gyakorlatban sajnos nem tudjuk megkülönböztetni, a **kiütés alakja vagy mérete alapján** nem tudjuk beazonosítani – magyarázza dr. Garaczi Edina.

Ha a csípés helyén a **bőr jelentősen feldagad**, vagy az egész egy lila foltot hagy maga után, akkor nem lehet pontosan elkülöníteni, hogy egy vagy kétcsípésnyom látszik-e. Sokszor az éjszakai csípés után csak másnap délben, vagy délután kezd erőteljesen viszketni a terület vagy megdagadni a kar, lábszár, esetleg a ízületek- ez mindkét rovarnál igaz. A tünetek 2-3 napig inkább erősödnek és csak a harmadik nap után csökken a duzzanat - így ez sem segít a rovarok pontos meghatározásában.

Mit tehetünk a megelőzés érdekében?

A hagyományos védekezési mód a rovarháló (szúnyogháló) alkalmazása, ezen kívül az **illóolaj keverékek** (eukaliptusz, levendula), valamint a bőrön használható, szintén illóolajokat tartalmazó rovarriasztó sprayk is hatékonyan tartják távol a szúnyogokat, kullancsokat. Túrázáshoz, vízparti kiránduláshoz megfelelő védőruházat viselése javasolt. Speciális vegyszereket használó rovarirtó cégek segítségét érdemes kérni ágymatracban, kárpitokban található mikroszkópos méretű ágypoloskák kiirtásához.

Mikor igényel egy rovarcsípés komoly orvosi ellátást?

Amennyiben a csípés helyén tenyérnyínel nagyobb területen bőrpír, duzzanat, hólyagok jelentkeznek, vagy ha apró kiütések testszerte jelennek meg;

Ha a duzzanat olyan mértékű, hogy például egy adott ízület mozgását akadályozza;

Ha 2-3 nap után - főleg a vakarózás miatt - elfertőződik a terület, esetleg láz, rossz közérzet jelentkezik, akkor másodlagos baktériumfertőzés állhat fenn;

Kisgyermkek gyakran érzékenyen reagálnak rovarok csípésére, az arcon a homlok bőre fájdalmasan megduzzadhat, a szemhéjak is feldagadhatnak, kézfej vagy lábfejduzzanat is jelentkezhet.

A kezelésben a helyileg alkalmazott **szteroid tartalmú krémek a leghatékonyabbak**, emellett az antihisztamin tabletták csökkentik a viszketést és a duzzanatot. A calcium ebben az esetben nem segít!
<https://www.egeszsegkalauz.hu>





Dia Virágműhely

Amit kínálunk:

- *Alkalmi csokrok, esküvői csokrok,*
- *Cserepes virág, vágott virág*
- *Friss zöldség, gyümölcs és kézműves finomságok*
- *Különleges cserepes virágok,*
- *Kegyeleti koszorúk, és sírcsokrok készítése és kiszállítása.*
- *Teljes körű temetkezési ügyintézés*

Nyitva tartás: Hétfő-péntek: 8:30 - 11:00; 13:30 - 17:00
Szombat: 8:00 - 11:00
Hutvágner Diána • 06 30/ 709 38 10
8136 Lajoskomárom Batthyány u. 6.



**Klíma
értékesítés
és telepítés**



- ♣ Klíma telepítés, Javítás
- ♣ Karbantartás,
- ♣ Szivárgás vizsgálat

Forgalmazott márkák: -
Gree, Midea, MDV, Daikin

Szabó Gergely e.v.

+36 70/618 28 02

LAPZÁRTA IDÓPONTJA: 2023. AUGUSZTUS .28.

Kutas hírmondó – Főszerkesztő: Szücsné Sándor Zsuzsanna

Szerkesztőség címe: Lajoskomárom, Komáromi utca 6.

Telefon: 06 30 861 27 36 E-mail: kutasteve@gmail.com

Nyomda: Bogárd és Vidéke Lapkiadó és Nyomda, Sárbogárd, Hősök tere 12. Tel.: 06(25)508-900,

A Kutas Hírmondóban megjelenő cikkek esetenként nem tükrözik a szerkesztőség álláspontját, ezért azok tartalmáért a szerzők a felelősek! A beküldött anyagok megjelentetésével kapcsolatos döntés jogát mindenkor fenntartjuk!

Eng. sz.: ISSN 2415-8917 Hirdetési árak: Lakossági: 500 Ft ;

vállalkozói: 1/1 oldal: 15.000 Ft, 1/2 oldal: 8.000 Ft, 1/4 oldal: 4.000 Ft, 1/4 oldalnál kisebb: 2.000 Ft

Fűtést olcsóbban!

Alternatívát keres megemelkedett fűtési költségeire? Kérje helyszíni felmérésünket! Amennyiben velünk végezteti el a munkát, úgy szívesen segítünk önnek, hogy hosszú távon megtakaríthasson a jelenlegi költségeihez képest. Mindig az ön helyzetéhez igazítjuk a megoldást! Csatunk szakemberként tud minden típusú fűtési hálózatot kiépíteni és a 2023-as év pályázataiban is számíthat ránk.

- ✦ Gázkazános fűtés
- ✦ Hőszivattyús fűtés
- ✦ Elektromos kazános fűtés
- ✦ Vegyes tüzelésű fűtés



Sajnos többször találkoztunk szakszerűtlenül és életveszélyesen beépített vegyestüzelésű kazánnal, illetve vízteres kandallókályhával a közelmúltban. Mi tudjuk, mely biztonsági elemekkel kell 2023-ban megépíteni egy ilyen rendszert. Tudja biztonságban családját és ne kockáztassa életüket hibásan beépített kazánnal, kályhával.

Várjuk megtisztelő hívását!

Sándor Szilárd és a Calces Kft. csapata

Telefon: 06 20/523 98 80

Nyílászárók cseréje, redőny, szúnyogháló



Beépítése, szerelése, javítása
4 év garanciával

Balogh István e.v.

70/314 15 75; 25/462 - 094



- Lakásfelújítás -, átalakítás,
- Faszerkezetű teraszok, előtetők
- Faszerkezetű kocsik beállók
- Térburkolatok,
- Gipszkartonozás,
- Aljzat és oldalfal kerámia burkolás,
- Festés - mázolás

HÍVJON BIZALOMMAL!

A helyszíni felmérés után korrekt árajánlat!
Az összes építőipari munkakörben dolgozunk!

Németh Csaba

egyéni vállalkozó

Tel.: 30/517 13 32

Közérdekű információk

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata

Telefon: (30) 400 34 54 E-mail: hivatal@lajoskomarom.hu

Ügyfélfogadás: Hétfő, kedd, csütörtök, péntek : 8 - 12

szerda: 8 - 12 és 13 - 16

Pirtyák Zsolt polgármester: polgarmester@lajoskomarom.hu

Mosbergerné dr. Miklós Judit jegyző: jegyzo@lajoskomarom.hu

Gesztenyefasori Szent Márton Általános Iskola és AMI

Tel.: (25) 241-824 E-mail: info@gesztenyefasoriszentmarton.hu

Kerekerdő Evangélikus Óvoda: Telefon: (25) 240-377

Lajoskomárom Könyvtári Információs és Közösségi Hely

Hétfő: péntek 8-12-ig, és 13-16:30-ig

E-mail: konyvtar@lajoskomarom.hu Tel.: +36 (30) 861 27 36

Mosberger Máttyás falugazdász: Telefon: (30)841-1501

Lajoskomáromban Polgármesteri Hivatal emelete

Hétfő és szerda 8-12 óra, E-mail: mosberger.matyas@nak.hu

A háziorvos rendelési ideje Telefon: 06 (30)861 17 42

Lajoskomárom Hétfő: 8:00-11:00 Kedd: 08:00-11:00

Szerda: 13:00-16:00 Csütörtök: 8:00-11:00

Péntek: 8:00-11:00

Középbogárd: Kedd 11:30-12:30

Telefonon kért vényírás: 11:00 - 12:00 között történik!

Tanácsadás: csütörtök 11:30-12:30 Iskola eü.: 13:00 - 14:00

Orvosi ügyelet: 06/70 502-7152

Országos Mentőszolgálat hívószáma: 112

Laboratórium: Hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek: 8 - 12

Fogászat: dr. Hasznos Judit (25) 240 374; (30) 474 62 23

Rendelési idő: Hétfő - csütörtök: 12.30 - 18.30

Kedd - szerda - péntek: 07.00 - 13.00

Magánrendelés: szerda: 17.00 - 19.00



Állatorvos: Dr Labossa Tamás Telefon: (30)943-36 22

Gyepmester Telefon: (30)342-14 93

Margaréta Gyógyszertár: (25)241-804 Ebéديدő:12:00-12:30

Hétfő, Kedd: 7:30-16; Szerda, Csütörtök: 7:30-17, Péntek: 7:30 - 14:00,

AGAPE Evangélikus Szeretothon Iroda : (25) 240-304

Cím: Lajoskomárom, Jókai M. u. 8, Nővérszoba: (25) 516-700

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat (20) 775 35 93

Bank automaták: Takarékbank Zrt.

8136 Lajoskomárom, Enyingi u 3. Telefon: (25)506-760

Kereskedelmi és Hitelbank: Lajoskomáromi SPAR Market

8136 Lajoskomárom, Komáromi u. 3.

Magyar Posta Zrt.: Lajoskomárom Batthyány u. 6.

Hétfő - péntek: 8 - 12; 12:30 - 16:00; Telefon: 06 (25)506 711

Mezei őrszolgálat elérhetőségei:

Molnár László: 06 30 916 72 58, Stiedl Pál: 06 30 956 01 83

Polgárőr járőrszolgálat: 06 (30)621 4198

Polgárőr ügyeleti szolgálat (24 órás): 06 (30)621 4197

Általános segélyhívó számok: 112,

Lajoskomárom ÖTE: 06 (30) 277 01 99